
 
 

  

 
Zpráva z akce 

„Motivační seminář k soutěži Vesnice roku 2024“ 
 

Termín: 20. března 2024 
Místo konání: Kulturní dům v Nové Vsi u Nového Města na Moravě 

 
 
Hostitelem motivačního semináře byla obec Nová Ves u Nového Města na Moravě, krajský 
vítěz soutěže Vesnice roku v Kraji Vysočina z roku 2023. Úvodní zdravici pronesli zástupci 
vyhlašovatelů a spoluvyhlašovatelů soutěže, a také 1. náměstkyně hejtmana Kraje Vysočina 
Mgr. Hajnová Hana. 
 
Zástupci Kraje Vysočina se také ujali první přednášky, která měla za cíl seznámit účastníky  
se základními pravidly soutěže, jednotlivými stuhami, odkazy na důležité zdroje informací aj. 
 
Oranžovou stuhu, která je oceněním za spolupráci obce a zemědělských subjektů (a nejen to), 
odprezentovala koordinátorka CSV Jihozápad Ing. Havel Kupcová Kamila. Nabídla tak pohled 
do soutěže z pohledu hodnotitele v jiném kraji, upozornila na důležité věci a představila 
pestrou škálu příkladů dobré praxe, spolupráce a projektů v rámci Oranžové stuhy. 
 
Další přednášky už zazněly z úst zástupců obcí, které mají zkušenosti se soutěží  
a prezentovali tak cenné rady, tipy, doporučení, ale i motivaci k přihlášení se do soutěže či vliv 
soutěže na život v obci. Tento blok odstartovala paní starostka obce Nová Ves u Nového 
Města na Moravě Mgr. Tučková Helena. Obec s cca 650 obyvateli, která má dlouholeté 
zkušenosti se soutěží a na svém kontě spoustu ocenění, včetně Zlaté krajské stuhy z minulého 
roku. A vzhledem k tomu, že minulý rok vyhráli, tak paní starostku čeká v letošním a příštím 
roce hodnocení přihlášených obcí v krajském kole. Soutěž ji tedy nabídne pohled i z té druhé 
– hodnotitelské strany. 
 
Dolní Město a pan starosta Chlad Pavel, byl dalším inspirujícím prezentujícím. Obec se stala 
Celostátním vítězem a držitelem Zelené stuhy České republiky 2022. Zelená stuha oceňuje 
obce za péči o zeleň a životní prostředí. Pan starosta pohovořil o tom, jak to všechno začalo 
(L.P. 2015 „Starosto, že nás nepřihlásíš do Vesnice roku?“.... „Vo co..“), a realizovaných 
projektech a následování hodných počinech v obci. 
 
Obec Radňovice a pan starosta Bc. Dvořák Josef sdílel svým vtipným a zároveň inspirativním 
projevem zkušenosti coby nováčka soutěže Vesnice roku v roce 2023. Obec s cca 330 
obyvateli získala ve svém prvním klání soutěže ocenění Zlatá cihla v Programu obnovy 
venkova za příkladné stavby na venkově, konkrétně za Kulturní dům. A jak říká pan starosta: 
„Každá obec má co nabídnout. Nebojte se. Nemáte co ztratit – můžete pouze získat. Nemusíte 
vyhrát hned napoprvé. Nemusí být vše hotové, důležitá je i cesta. Určitě něco získáte – každý 
získá samolepku za účast v soutěži ����“. 
 
Nejdelší cestu na motivační seminář vážil pan starosta z obce Tučín v Olomouckém kraji – 
Řezníček Jiří. A my jsme moc rádi, že za námi přijel sdílet jeho dlouholeté, praktické zkušenosti 
se soutěží z pohledu celorepublikového vítěze soutěže (Zlatá stuha 2009) a zhodnocením  
s odstupem času. Jakožto absolutní vítězové z roku 2009 má obec Tučín zkušenosti  
i s Evropskou cenou obnovy vesnice a reprezentovali tak náš venkov na evropské úrovni.  
A co je podle pana starosty nejdůležitější? - „Užít si to a ukázat, že jste šikovní, a že se Vám 
ve Vaší obci společně dobře žije.“ 
 



 
 

  

 
 
Závěr programu patřil prohlídce obce Nová Ves u Nového Města na Moravě, při které měli 
účastníci možnost nahlédnout do míst, kde v obci probíhá spolkový, kulturní, sportovní život 
místních občanů. Představeny byly také některé z realizovaných projektů v obci, např. obnova 
rybníka Obecník, zahrnující odstranění kontaminovaného sedimentu a vytvoření ostrova, který 
se stal domovem pro řadu druhů živočichů a rostlin, včetně těch, které jsou vedeny v červeném 
seznamu ohrožených druhů, jako je například Skokan krátkonohý nebo Slípka zelenonohá. 

 

 
 
 
 
 
Zapsal/a dne 30. 4. 2024  
Sýsová Lucie 
 


